Vraag Antwoord Scores

7 D

8 maximumscore 2

persoon politieke organisatie
confessionelen | 1 (= H. Schaepman) 4 (= RKSP)
feministen 3 (= W. Drucker) 6 (= Vrije Vrouwen Vereniging)
socialisten 2 (= P.J. Troelstra) 5 (= SDAP)
indien zes antwoorden juist 2
indien vijf of vier antwoorden juist 1
indien minder dan vier antwoorden juist 0

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918)

9 maximumscore 1
De persoon die werd vermoord was Frans Ferdinand.
De stad waar dit gebeurde was Sarajevo.

Opmerking
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend.

10 C

Het Interbellum (1918-1939)

11 maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Het bord geeft een negatief beeld van de revolutiepoging, omdat (één van

de volgende):

— de Oranjeboom/het koningshuis centraal staat.

— de revolutiepoging wordt vergeleken met het kwaad (waarmee men
een ander ‘slaat’).

— het leger (dat zorgde voor handhaving van orde en rust) positief wordt
afgebeeld / de arbeiders negatief worden afgebeeld (onrustig en
wanordelijk).

Opmerking

Alleen als na ‘negatief’ een juiste toelichting volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.
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12 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de reden voor het geschenk was dat
Belgische vluchtelingen/militairen door de Nederlanders/(het neutrale)
Nederland opgevangen waren tijdens de Eerste Wereldoorlog.

13 B

14 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Bruikbaar, omdat (één van de volgende): 1
— Hitler als soldaat mee had gevochten (in de Eerste Wereldoorlog).
— Hitler een ooggetuige/tijdgenoot was.
* Minder betrouwbaar, omdat (één van de volgende): 1
— Hitler de gebeurtenissen opzettelijk anders heeft voorgesteld (om
aanhangers te winnen) / Hitler een politieke bedoeling had met de
beschrijving van zijn herinnering.
— het de mening is van slechts één persoon.

15 maximumscore 1
Lebensraum

16 maximumscore 2
Bij zin 1 hoort republiek.
Bij zin 2 hoort democratisch.
Bij zin 3 hoort afgenomen.

indien drie antwoorden juist 2

indien twee antwoorden juist 1

indien minder dan twee antwoorden juist 0
17 B
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18 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
In de tijd dat Colijn minister-president was, kende Nederland een
economische crisis met een grote werkloosheid. Daarom voerde hij een
aanpassingspolitiek om te bezuinigen (op de overheidsuitgaven). Voor
werkloze burgers werden door de overheid werkverschaffingsprojecten

opgezet.

indien drie begrippen juist worden gebruikt 2
indien twee begrippen juist worden gebruikt 1
indien minder dan twee begrippen juist worden gebruikt 0
Opmerking

Er worden alleen scorepunten toegekend als de begrippen in een juiste
historische samenhang en betekenis worden gebruikt.

19 maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende):

— Kenmerk zuiveringen, omdat de afbeeldingen het verdwijnen van
verschillende leiders/het alleen overblijven van Stalin laten zien.

— Kenmerk indoctrinatie, omdat het gebruik van de afbeeldingen
(bijvoorbeeld in schoolboeken) een politiek correct beeld wil geven van
historische gebeurtenissen / de bevolking wil laten vergeten dat deze
personen ooit met Stalin hebben samengewerkt.

Opmerking
Alleen als na een keuze, een juiste bijpassende toelichting volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

20 maximumscore 2
De kenmerken 2 (= collectivisatie), 4 (= strafkampen) en 5 (= terreur).

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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21 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Het leek op dat moment een juiste keuze, want (één van de volgende): 1
— nade (verschrikkingen van de) Eerste Wereldoorlog wilde men een
nieuwe oorlog voorkomen.
— Duitsland moest integreren in de internationale gemeenschap / een
Duits isolement was niet gewenst.
— Frankrijk en Groot-Brittanié hadden tijd nodig om de eigen
bewapening op peil te brengen, voor het geval de appeasement-
politiek mislukte.
* Het kreeg achteraf veel kritiek, omdat (één van de volgende): 1
— Hitler zijn grondgebied (zonder slag of stoot) had kunnen uitbreiden
(ver buiten de afspraken om) / Hitler zijn gang kon gaan/te zacht
werd aangepakt.
— veel bepalingen van het Verdrag van Versailles waren opgeheven
(waardoor Hitler makkelijker een oorlog kon beginnen).
— Tsjecho-Slowakije het slachtoffer werd van deze politiek.
— de appeasement-politiek de oorlog niet heeft kunnen voorkomen.

22 maximumscore 1
(Rijks)Kristallnacht / Novemberpogrom

23 maximumscore 2

* 2 (= gelijkschakeling) 1
* 4 (= rassenwetten) 1

Door de tijd heen

24 maximumscore 2
Eerst 1, dan 4, daarna 3, vervolgens 2 en ten slotte 5.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

25 B
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